

* Начинът на решаване на сегашната криза – чрез печатане на долари, увеличава и без това високия държавен дълг на САЩ и Европа. Държавният дълг става непосилно бреме за двата региона. Този процес – на увеличаване на държавния дълг в САЩ, започва още от периода на Виетнамската война. Впоследствие държавният дълг се увеличава неотклонно в резултат на все нови и нови войни. Повече от 70% от американския държавен дълг и американския доларов резерв се държат от чуждестранни инвеститори и емисионни банки.¹ Азиатските икономики държат огромен, спрямо САЩ и Европа, валутен резерв в долари. Само Южна Корея през 2005 г. има по-голям валутен резерв, отколкото всички европейски страни, взети заедно.² В момента тече плавна и "тиха" девалвация на долара. Но е много вероятно в близко бъдеще тя да стане рязка и "шумна", за да се освободят САЩ и Европа от колосалните си държавни дългове. Това неизбежно ще "повлече" и азиатските икономики, на първо място Китай и Япония, които държат най-голям дял от американските държавни ценни книжа. **Според нас едва тогава ще настъпи "истинската" криза.** Или ако искаме да сме оптимисти – второто дъно на сегашната криза.

4. Можем да си зададем един съдбоносен въпрос и в двата случая – тоест и при "оптималния" вариант, че сегашната криза най-много да има второ дъно в близко бъдеще, и при "песимистичния" вариант – предстояща втора, по-мощна и обхващаща и азиатските страни. Това е въпросът за приближаващата световна война.

Защото смяната на центъра на световната търговия, на резервната валута и на световната финансова система е свързан не само с икономическо съперничество между стария и новия център, но и с политическо и военно съперничество. Така става при Великата депресия. Втората световна война е пряко свързана с икономическото съперничество между страните от първия и страните от втория ешелон на капитализма за източници на суровини в условията на световна криза. В момента социално-икономическото и политическото положение е още по-тежко. "Старият" център на световната търговия – САЩ, налага икономическите си интереси чрез постоянни войни. Тези войни пряко засягат интересите на азиатските икономики и особено на Китай. В момента американският англосаксонският и еврейският елит подготвят война срещу Иран. Такава война **прекомерно** засяга интересите на Китай. Защото Иран е един от основните източници на нефт за бързо развиваща се китайска индустрия. Ако Иран е следващата след Ирак и Либия нефтодобивна страна, достъпът до нефтените ресурси на която на Китай се прекъсва чрез агресивна война, няма ли Китай да реагира по същия начин, както Япония в началото на 40-те години, когато САЩ целенасочено ограничи достъпа ѝ до суровинните пазари. Искаме да кажем, че сегашната политика на САЩ неминуемо води до световна война, както и при предишната Велика депресия. Не че американският елит е **основно** виновен за Втората световна война. Но този елит определено тогава води политика, тласкаща света към световна война. При сегашната световна криза ролята на американския англосаксонския и еврейския капитал за разпалването на световна война е многократно по-висока, отколкото на другите национални капитали. Така че въпросът е – има ли светът алтернатива на предстоящата световна война?!

¹ Вж. Оте, М. Кризата идва. С., изд. "ЕАСТРА ХОЛДИНГ ГРУП" АД, 2006, с. 68.

² Пак там, с. 67-68.